
В Республике Хакасия вынесен приговор участникам организованной преступной группы, признанным виновными в мошенничестве и получении взяток в сфере закупок медицинского оборудования и лекарственных препаратов



Собранные следственными органами ГСУ СК России по Красноярскому краю и Республике Хакасия доказательства признаны судом достаточными для вынесения обвинительного приговора в отношении семи членов организованной группы - Владимира Бызова, Игоря Арокина, Александра Гитера, Светланы Казаченко, Екатерины Ковалевой, Сергея Пушнова, Евгения Рукосуева, в зависимости от роли каждого признанных виновными в совершении мошенничества и получении взяток в особо крупном размере в сфере закупок медицинского оборудования и лекарственных препаратов (ч. 4 ст. 159 УК РФ ч. 6 ст. 290 УК РФ, пп. «а», «в» ч. 5 ст. 290 УК РФ, ч. 5 ст. 291 УК РФ).

Следствием и судом установлено, что в период с февраля по ноябрь 2015 года, Бызов - бывший руководитель администрации главы Республики Хакасия – председателя правительства Республики Хакасия, действуя в составе организованной группы, состоящей из трех функционально обособленных структурных подразделений, осуществлял организационные и управленческие функции, координировал действия ее участников, аккумулировал денежные средства, получаемые соучастниками в результате преступной деятельности. Группа была создана для совершения хищения путем мошенничества в особо крупных размерах бюджетных и внебюджетных денежных средств, выделяемых на осуществление закупок медицинских товаров для нужд государственных бюджетных учреждений здравоохранения и управления капитального строительства, а также для получения взяток в особо крупном размере в виде денег и иного имущества в качестве заранее оговоренного денежного «отката» в размере от 10% до 20% от суммы каждого государственного контракта за совершение незаконных действий по организации указанных закупок медицинских товаров под заранее определенных поставщиков.

Участники организованной группы в 2015-2016 годах намеревались совершить хищение более 228 миллионов рублей, из которых 47 миллионов рублей были ими похищены.

Кроме того, в 2016 году осужденными получены от представителей коммерческих организаций, в интересах которых были организованы аукционы, взятки в виде денег на общую сумму свыше 55 миллионов рублей.

Осужденные были задержаны 28 декабря 2016 года сотрудниками правоохранительных органов.

Приговором суда Владимиру Бызову назначено наказание в виде 16 лет лишения свободы со штрафом в сумме 85 миллионов рублей, Александру Гитеру – 14 лет лишения свободы со штрафом в сумме 80 миллионов рублей Игорю Арокину – 9 лет лишения свободы со штрафом в сумме 350 тысяч рублей, Евгению Рукосуеву – 9 лет лишения свободы со штрафом 77 миллионов 500 тысяч рублей. Все осужденные будут отбывать наказание в исправительной колонии строгого режима.

Екатерине Ковалевой назначено наказание в виде 8 лет 6 месяцев лишения свободы с отбыванием в исправительной колонии общего режима, она взята под стражу в зале суда.

Светлане Казаченко – 4 года 9 месяцев лишения свободы со штрафом 150 тысяч рублей, Сергею Пушнову – 4 года 7 месяцев лишения свободы со штрафом 100 тысяч рублей. Учитывая нахождение Казаченко и Пушнова под стражей, суд постановил считать наказание отбытым, освободив от него. Приговор в законную силу не вступил.

05 Октября 2020

Адрес страницы: <https://krk.sledcom.ru/news/item/1505370>